

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ageno á la política.-Defensor de los intereses de España en Marruecos

1890 ابريل 26 شوال

AÑO XI

Oficinas y Talleres: Sta. Bárbara, 2

MELILLA Viernes 1.º de Noviembre de 1912

No se devuelven los originales

Núm. 8370

Mejora importantísima

El adoquinado de los muelles

Un día la estrecha cinta que constituía el Paseo del General Macías (Muro X) se ensanchó como por ensalmo. En muy poco tiempo los trabajos realizados bajo la dirección del inteligente ingeniero de la entonces Junta del Puerto don Manuel Becerra, garbaron al mar una amplia zona que prestó servicios al tráfico, proporcionando lugar de depósito á las mercancías y dando satisfacción á una necesidad muy apremiante.

La carencia de medios, cuando las obras quedaron terminadas, impidió que se adoquinara los muelles por el momento á pesar de que se reconocía la necesidad de tal mejora.

En efecto, las aguas encharcaban de tal modo la zona del relleno, que son precisos muchos días de viento y de sol para secarla y mientras tanto las mercancías se pudren en el suelo y el tránsito de carros es imposible, paralizándose cuando esto ocurre toda clase de operaciones en la Marina.

La Junta de Fomento no perdió un instante de vista este asunto y el 16 del próximo mes de Diciembre se verificará la subasta pública para el adoquinado de los muelles.

Es verdaderamente lamentable que el Ministerio de Fomento no haya concedido á dicha corporación facultades para adjudicar definitivamente las obras; pero ya que ello no ha sido así, hemos de suplicar al señor Villanueva, cuya protección á Melilla es manifiesta, que disponga lo necesario para que, abreviando trámites, sea aprobada la subasta lo antes posible y no se pierda un tiempo precioso.

Dada la época del año en que hemos entrado, el arreglo de los muelles no tiene espera.

Intereses de gran cuantía exigen que los trabajos empiecen en seguida. Cada día que pase representa un considerable perjuicio.

El Puerto de Chafarinas

Remachando

Aunque conveído de la inutilidad de mis esfuerzos, voy á insistir sobre este asunto, que ya apunté en una oración anterior, modesta como mis, pero llena de buena intención, que EL TELEGRAMA acogió con gran benevolencia en sus hospitalarias columnas, dispuesto siempre á servir los intereses de España en Marruecos que forman parte de los de la Nación.

Como antes digo, estoy plenamente convencido de que voy á conseguir lo que el negro del sermón, según expresión vulgar. Sin embargo, no por eso voy á dejar de romper una lanza en pro de Chafarinas, la esclaventa de estos abandonados peñascos.

Doloroso es confesarlo, pero no tiene duda que este peñón lo desconocen completamente la mayor parte de los políticos é intelectuales de España. Señadores hay que hacen una excursión por Marruecos, visitan Alhucemas, el Peñón de la Gomer, están en el Cabo del Agua—á dos millas de aquí—y se olvidan de hacernos una simple visita.

—No tiene «eso» importancia mercantil!—No la tiene, pero puede y debe tenerla. ¿Cómo? Terminando el puerto.

Es ésta obra que interesa, además de á todos los habitantes de la Isla, á la población flotante, que en ciertas ocasiones es mucha, y á los comerciantes de Melilla y navegantes que frecuentan esa Plaza.

¿Cien metros más de espigón es lo único que hace falta. Cien metros más de dique, unos cuantos miles de pesetas, y los barcos que el Levante obligue á abandonar las raldas de Melilla, del Kis y otras, tendrán seguro abrigo en este. Montense almadrabas, y se cogarán los atunes á miles; un depósito de carbón, y los buques mercantes no irán á proveerse á la Argelia de este artículo, ni la escuadra abandonará sus cruceros por estas costas para hacerlo en Cádiz ó Cartagena.

¿Habrán quien ignore la certeza de cuanto digo? No. ¿Habrán quien interponga su influencia para seguir lo escarmentado necesario? Tampoco. La voz del pueblo fué siempre débil y jamás escuchada, y cuando por añadidura esta voz la expresa un cronista de 18 años... ¡Bah!

J. Grau de Medina.

«La Gaceta»

Con este título comenzó ayer á publicarse en Melilla un nuevo diario ilustrado, dirigido por nuestro antiguo compañero de redacción D. Jaime Tar y Mary.

La aparición de un periódico debe ser siempre acogida, no ya con simpatía, sino con entusiasmo por los amantes de la cultura; mucho más en el caso que nos ocupa, porque representa un progreso para nuestra ciudad el contar con un diario ilustrado, cosa que sólo sucede en Madrid y Barcelona.

Componen el cuerpo de redacción distinguidos periodistas y notables escritores, que, conducidos por hombre tan práctico en las lides periodísticas como el señor Tar, harán de *La Gaceta* un periódico muy interesante, siendo gallarda prueba el primer número.

Correspondemos al afectuoso saludo que nos dirige; aceptamos muy complacidos el testimonio de su fraternidad, á la que rendiremos también culto fervoroso; y hacemos votos por su prosperidad y engrandecimiento.

De la Plaza y de las posiciones

Estudio de un ferrocarril

Por real orden del Ministerio de Fomento se ha dispuesto que el Ingeniero de Caminos D. José de Roda proceda al estudio de las obras de prolongación del ferrocarril de Nador á Seluan hasta la Posada del Cabo Moreno.

El señor Roda, que se encuentra en la Corte, vendrá en breve á nuestra Plaza para comenzar los trabajos.

El ferrocarril de Seluan

Ha sido aprobado por la Superioridad el presupuesto de gastos y la plantilla del ferrocarril de Nador á Seluan, cuya apertura al público no se demorará mucho.

Trasuntes

El servicio de Trasuntes en el mes actual está á cargo del 7.º Regimiento Mixto de Ingenieros cuyo Jefe nombrará un Oficial facultado de las cantidades que necesite para su desempeño.

Las clases é individuos trasuntes, se alojarán en el cuartel del dicho 7.º Regimiento Mixto de Ingenieros.

Revista de Comisario

La revista de comisario del presente mes de Noviembre, la pasarán los cuerpos y unidades, cines y trasuntes de este Ejercito de Melilla, mañana día 2, en la forma prevenida en la orden General del día de ayer.

Servicio veterinario

Desde hoy serán sustituidos en el servicio correspondiente que tienen asignados, los veterinarios primeros don Silvestre Miranda y don Antonio Paz, por los segundos don Enrique Ponce, en comisión para eventualidades, con domicilio en la calle General Chacel número 3, primero, derecho, y don Manuel Moreno Amador, de la Comandancia de Artillería.

Asistencia facultativa

El servicio sanitario de la plaza y fuertes, reconocimiento de provisiones y desinfección, estará en el mes de la fecha á cargo del médico segundo don Benito Roldán Sevilla y como suplente el de igual empleo, don Ramón Pelloer Taboada.

A Seluan

En la mañana de ayer marchó Seluan para incorporarse al Regimiento de Eytremadura número 15, el Teniente Coronel don Juan Gónova Iurbe, que ha sido destinado recientemente á mandar uno de los Batallones de dicho Cuerpo.

Para dicho punto marchó también el Comandante de Estado Mayor, Jefe del de la Brigada de Mísag, don Manuel Mieres.

Jura de Banderas

El Excmo. Sr. Capitán General se ha servido disponer que los regimientos de esta guarnición que hayan de jurar Bandera la efectúen ante la de sus Cuerpos respectivos y aquellos que no la tengan ante la del séptimo Regimiento Mixto de Ingenieros, el día de la revista y antes de dicho acto.

El Coronel Figueras

Anteayer, en el vapor correo «Antonio Lazaro», llegó á nuestra Plaza, el Coronel del regimiento de Infantería de Melilla don Manuel Figueras Santacruz, que se hallaba en la Corte disfrutando una licencia.

En la mañana de ayer se hizo cargo del mando de su regimiento, cesando en la interinidad el Teniente Coronel mayor de dicho cuerpo, don José Ferrando.

El Vasco Núñez de Balboa

Procedente de Algeciras dió fondo en nuestra rada, el cañonero de segunda

clase de la marina de guerra, «Vasco Núñez de Balboa».

Su Comandante, el Capitán de Corbeta don Carlos de la Torre, saltó á tierra para cumplimentar á nuestras primeras autoridades.

Este cañonero se hará en breve á la mar.

Paseo militar

A primeras horas de la mañana de anteaer salió del campamento de Ras-Medú, un escuadrón de Caballería del regimiento de cazadores de Taxdirt, con el que iba el Coronel de este cuerpo don Miguel Elizalde, que se encuentra revistando á las tropas destacadas, de su unidad.

Por la divisoria de aguas de Aitane, se dirigió hacia Taxud, (Beni Sioar) en cuyo punto la tropa confeccionó su rancho, mientras los oficiales, con el Coronel á la cabeza inspeccionaban los alrededores de la antigua fortaleza romana, cuyos vestigios se perciben á primera vista.

Por la tarde regresó el escuadrón al campamento de Ras-Medú, sin que durante su marcha tuviera la menor novedad.

El zoco el Jemis

Ayer, como jueves, tuvo lugar el zoco del Jemis de Yazuren, de la kábil de Beni-Bu-Iffur.

Aprovechando las facilidades, que para acudir á este mercado, ofrece la instalación de la vía férrea que llega hasta aquí punto y explota la Compañía de Minas del Norte Africano, fueron bastantes los vecinos de Melilla que acudieron á dicho zoco.

Las operaciones mercantiles que allí se llevaron á cabo, no revistieron gran importancia. Los precios continúan muy altos por la menor concurrencia de vendedores, que se ocupan actualmente en preparar sus tierras en algunos sitios y á sembrar en otros.

Entró en el Zoco algún ganado de Beni Bu Yah, pero en muy pequeñas cantidades, lo que hace que los comerciantes de carnes, hayan de recurrir en esta época á los mercados tangerinos, para cubrir sus demandas.

A la hora de costumbre quedó disuelto el Zoco, sin que en él ocurriera la menor novedad, retirándose á su cuartel de Segangan, las fuerzas de policía de la cuarta Mis, encargada de guardar el orden.

El toque de oración

Desde hoy, el toque de oración se dará en los Fuertes, cuarteles, y campamentos de esta Plaza, á las 17.30.

El Coronel B. ños

Ha producido muy excelente efecto, el nombramiento del Coronel D. Enrique Baños, para el mando del Regimiento de África.

Se trata de un jefe prestigioso, que hizo la primera campaña, en la que se distinguió mucho. Hasta su ascenso sirvió en dicho cuerpo.

Goza de grandes simpatías y dadas las dotes que le adornan, ha de ser digno sucesor del General Vilalba, como éste lo fué de su antecesor el General Aizpura.

Al felicitar al señor Baños, los deseamos muchos éxitos.

Traslado de enfermos

Mañana serán trasladados al Hospital de Alfonso XIII, todos los individuos de tropa hospitalizados en el Buen Aguero.

Este traslado tiene por objeto dejar desocupados dichos pabellones para proceder á su desarme é instalación al lugar ha poco designado.

Dres. Roncal y Bonet

ESPECIALISTAS

EN GAR ANTA, NARIZ Y OIDO

Conde de Arzallu, 10, 1.º planta

Consu t. de 1 á 4. 57

GUARDIA CIVIL

Un cuartel en la Batería J

Por Real orden del pasado año, se dispuso el aumento de la Guardia civil que en esta Plaza presta servicio, con un oficial, un cabo y diez y nueve guardias de Caballería.

Aprobados los presupuestos, en los que se consigna la cantidad necesaria para atender á este aumento, dichas fuerzas vendrán á Melilla en el próximo mes de Diciembre.

Como el edificio que aquí ocupa la Benemérita es insuficiente para albergar á los nuevos individuos que han de incorporarse, el Capitán Jefe de dicha unidad D. Gerardo Alemán solicitó y obtuvo la concesión de los locales de la Batería J, en donde se establecerá el nuevo cuartel.

En este se alojarán además, las fuerzas de caballería destacadas en Nador, que serán relevadas por otras de Infantería.

En la Batería J han dado ya comienzo las obras de reparación que considera convenientes el Sr. Alemán para que puedan albergarse las fuerzas de su mando.

Aquel vecindario se muestra muy satisfecho con la instalación del nuevo cuartel.

De Alhucemas

A las doce y cuarto de la noche del miércoles pasado, dió fondo en nuestra rada el cañonero de la Marina de guerra «Laya».

A su bordo venían diez y seis indígenas de aquella costa, que tienen soldado presentarse al Excmo. señor Capitán General de este Territorio, para hacer ante él las protestas de amor á España que ya han hecho al Comandante militar de aquella isla D. Roberto Gavilá.

Entre estos moros, viene uno que ostenta el título de Ocherif, y es muy prestigioso entre los kabilios de Beni-Uria-guel.

En la mañana de ayer desembarcaron pasando á la sección de Asuntos Indígenas, en donde se les señalará hora para presentarse á nuestras autoridades.

El Comandante del cañonero «Laya», don José Gutiérrez Sobral, bajó á tierra para saludar al Excmo. señor Capitán General y á su compañero el Comandante de Marina de este Puerto D. Agustín Pintado, que continúa su enfermo.

DE INTERÉS LOCAL

Se ha concedido un solar al final de la calle de Alava, al hebreo Jacob Onjon.

Al final de la carretera de Triana, se ha concedido así mismo, un solar que tenía solicitado, á D. Francisco de Cabo.

Han quedado desestimadas las peticiones para socorro que elevaron á la Junta de Arbitrios, los siguientes individuos: Miguel Almagro, Antonio Ruiz, y Ventura González.

Para establecer en el barrio del Hipódromo una casa de comidas, se ha concedido el oportuno permiso á D. Antonio Segura.

FLORES Y CIRIOS

Por los que fueron

En el Cementerio

Durante todo el día de ayer, los deudos y amigos de los que yacen en el Cementerio de la Purísima Concepción, se entregaron al dolor de los nichos y tumbas de los distintos patios de nuestro Necrópolis.

Con tal motivo, hubo en aquellos lugares extraordinaria concurrencia. Las oraciones de C. Stelar y Padre Lerchandi, se vieron también muy animadas durante todo el día.

Algunas de aquellas tumbas han sido adornadas con mucho gusto. Flores, coronas y cirios testimonian el cariño que los vivos sienten por los que fueron.

La Junta de Arbitrios

Con motivo de la festividad de los Difuntos, nuestra Corporación municipal ha ordenado que, por su cuenta, se proceda al adorno y alumbrado de los Cementerios de la Purísima Concepción y de la Segunda Caseta.

En ambos lucirán artísticas coronas enviadas de la Península.

Cruces laureadas

El Jefe de policía Sr. Alemán, ha recibido del Teniente Coronel de Inválidos D. Alfredo Meigar, tres artísticas cruces laureadas, fundidas en bronce, que serán colocadas sobre las lápidas que cubren las tumbas donde reposan los restos de los héroes teniente coronel Fresnedo, comandante Meigar, y capitán Laportilla.

El señor Alemán, dispuso ayer que el marmolista Sr. Saez procediera á la colocación de las honorables insignias, con las que ha sido premiado el sacrificio de los héroes.

Policía é Higiene

Han causado excelente efecto las manifestaciones que en la última sesión de la Junta de Arbitrios hizo el señor La Sante, Jefe de Sanidad, sobre los focos de infección que existen en el radio y extraradio de Melilla.

Muchas veces nos hemos ocupado de tan interesante asunto, al que precisa poner mano con vigor y energía, en evitación de males.

A todas horas recibimos quejas de los vecinos de los diferentes barrios sobre el particular; últimamente nos hablan del paso de los carros de basura por las calles principales de la ciudad, á las horas de mayor tránsito, cosa que no debía tolerarse, pues llevando las basuras al descubierta, el vendaval casi constante que padecemos la esparce, ensuciando las calles más que ya lo están.

El digno General Ramos, Presidente de la Junta de Arbitrios, se ha hecho eco de lo expuesto por el Jefe de Sanidad, y así mismo de las manifestaciones del señor Vallesó, sobre la limpieza de plazas y calles, y seguramente serán remedadas tales deficiencias.

Ahora bien; nosotros entendemos que lo primero que hace falta es regularizar ese servicio como lo está en todas las poblaciones, exigiendo las debidas responsabilidades á los encargados del mismo.

Capítulo de bodas

Como anunciamos, anoche á las nueve y media, se unieron para siempre ante Dios, la bellísima y elegante señorita María López Manduley y el ilustrado y bizarro Teniente de Artillería, don Salvador Cerón, estimado amigo nuestro.

El altar mayor de la Iglesia Parroquial había recibido espléndida vestidura de crisantemos, que daban marco á la imagen de Santa Bárbara, patrona del Arma de Artillería.

Momentos antes de la hora indicada, la rampa de Florentina, que por primera vez era utilizada, presentaba animadísimo aspecto. Automóviles y coches, con sus potentes focos encendidos, subían la cuesta, conduciendo á los invitados á la ceremonia.

Las casaca de la plaza alta quedaron vacías en un instante; y los vecinos acudieron á presenciar el paso de la comitiva nupcial, situándose en la plaza de los Aljibes y en las inmediaciones de la Iglesia.

Al punto de las nueve y media, el cortejo se puso en marcha, dirigiéndose al templo. El tafal de los automóviles y los cascos de los caballos sonaban en la plaza á cosa nueva.

La comitiva atravesó por entre compactas filas de curiosos y penetró en la parroquia á los sonos de una marcha que en el coro hacía oír el armonium.

La hermosura de la desposada tenía su mayor realce con el rico traje de ceremonia y la altura del amplio velo, prendido con ramos de sahar.

El novio vestía el uniforme de gala del Arma á que pertenece, con dragones y cinturón dorado.

Tras la novia marchaba numerosa corte de amigas, todas ellas llevando en sus manos haces de crisantemos.

La Iglesia estaba espléndidamente iluminada.

Bendijo la unión el Capellán mayor, don Pantaleón Romero, precediéndola el Teniente Vicario, don Jesús Senchez de la Graña y el juez municipal del distrito del Norte, Teniente Auditor de Guerra de primera clase, don Esteban Fernandez Hidalgo.

Los invitados eran tan numerosos como distinguidos y sería difícil labor el dar los nombres de todos los que asistieron á la boda.

Fueron padrinos los padres de la desposada y como testigo firmaron en el acta los Excmos. Sres. Capitán General don José García Aldave, General Jefe de Estado Mayor, don Francisco Gómez Jordana, Comandante General de Ingenieros don Luis Urziz y Coronel de la Comandancia de Artillería de la Plaza, don Francisco Linares Brea.

Después de la ceremonia, el cortejo se puso de nuevo en marcha, dirigiéndose á la morada del Excmo. Señor Comandante General de Artillería, don Juan López Palomo, padre de la novia, donde los concurrentes fueron obsequiados con amabilidad y esplendidez.

Enviarnos á los nuevos esposos y á sus distinguidas familias, nuestra felicitación, deseándoles una era de interminables venturas.

Alas siete de la tarde, contrajeron matrimonio en la Iglesia Parroquial, la bella y simpática señorita María Ferrero y el acreditado industrial aquí establecido D. Antonio Pérez Cárdenas.

Los invitados fueron obsequiados con esplendidez.

Reciban los desposados nuestro parabién y nuestros votos porque su luna de miel no tenga fin.

Leamos en nuestro estimado colega

«La Gaceta», el matrimonio de la bella señorita Gertrudis González Espinosa con el ilustrado oficial de Intendencia D. Marcelo Roldán, verificado en Santa Cruz de Tenerife.

Nuestra enhorabuena y felicitación.

INFORMACIÓN MILITAR

Ha sido declarado en situación de reemplazo por enfermo, con residencia en León, el Veterinario segundo don Juan Coderque.

Se ha ordenado sea reconocido facultativamente, el Capitán don Cesáreo Cadena.

Han sido destinados en concepto de agregados á los Regimientos de San Fernando y África y Batallones de Cazadores Cataluña, Ciudad-Rodrigo y Talavera, los Capitanes don Juan Gil, don Antonio Sastre, don Luis Escario, don Gonzalo Gomez y don Fernando de Lemos.

Se le ha sido concedido permiso para la Península, al Oficial primero de Intendencia don Felipe Valero. Veterinario primero don Silvestre Miranda y Maestro Armero don Manuel Suarez.

Ha sido desestimada instancia de José Martín, en la que solicitaba construir un corral para encerrar cerdos.

Se autoriza á Salomón Isaac, Marcelo Nogales, Francisco Nogales, Haroh-Hamad-Ben-Abdella y Faquerio Yuraj, para que retiren del muelle navajas, introduzcan mil kilogramos de plomo y se dedique á la venta de artículos morunos en Cabo de Agus.

Se autoriza al General del Avanzamiento y Jefe de policía de esta Plaza,

se remiten instancias de Alonso Ruiz, Juan Cortés, doña Josefá Ballester, Mardoché Benamou y Diego, Gonzalez, que solicitan: continuar con una cantina que posee en San Juan de las Minas, orlas en Izhafen una plaza de cerdos, terreno para un corral en la Batería J, lo mismo que el anterior en la plaza de los Cárbos é instalar una cantina en Izhafen.

También han sido destinados como agregados á los Regimientos de Cebrifola, Melilla y África, Brigada Disciplinaria y Batallones de Cazadores Ciudad-Rodrigo y Talavera, los Tenientes don Miguel Vico, don Claudio Barrios, don Fermín Navarro Lopez, don Andrés Martínez Uri, don Miguel Argoste, don Santiago Barrios, don Luis Cuadrado, don Fermín Hidalgo de Cisneros y don Enrique Colomer.

Han sido pasaportados: para Marid, el Capitán don Miguel Fernandez y familia; y para Mísaga, Madrid y Sevilla, los sargentos don Julio Herrero, don Manuel Ortega, don José Castartena y don Manuel Carretero.

Se desestima instancia del paisano don Sebastián Sanchez, que solicitaba usar una escopeta.

Se informo del Jefe de policía, se remiten instancias de Luis Payá Payá y José Montero Marcos, que solicitan licencia de uso de armas.

Servicio de hoy para la Plaza

Jefe de día. Comandante de la Comandancia de Artillería, don Fermín Trujillo Fernández.

Imaginería, otro de Taxdirt, don Ramón Muñoz Zamora.

Hospital y Provisiones, Regimiento de Melilla, 3.º Capitán.

Reconocimiento de artículos de pienso, Alcántara, 2.º Capitán.

Parada. Los cuerpos de la guarnición. Oficial y sargentos de vigilancia por la plaza, Cebrifola.

Patrulla en el Rio de Oro, San Fernando. El Comandante Sargento Mayor, Manuel García.

Buñuelos de viento y Huesos de Santo

AL ESTILO MADRID

Los encontrarán en la Confeitería «Los Alpes Granadinos», frente al Cine Imperial. 154

NIÑOS ABANDONADOS

Entrega á su tío

No hace muchos días dimos la noticia de la llegada á esta Plaza, procedente de Orán, de los niños hermanos Antonio y Josefá Martín Perez, abandonados por su padre Antonio Martín, el cual vivió algunos meses en el barrio Real, embarcando más tarde con rumbo á Larache.

Los infelices chicos, que vienen siendo socorridos por la Junta de Arbitrios fueron recogidos por una modesta familia, que se ofreció espontáneamente a ello, en tanto las autoridades descubrieran el paradero del desalmado padre.

Las gestiones realizadas por éstas con tal fin, han sido infructuosas, y al participárvole á un tío de los niños, llamado Joaquín Vicente, que reside en Orán, éste ha ofrecido á recogerlos, cuando las autoridades lo estimen conveniente.

En su vista, se han dado las órdenes para que los hermanos Antonio y Josefá, marchen á la vecina población francesa, en el primer vapor que zarpe para aquel puerto.

Espectáculos

En la última sesión se estrenó anoche la parodia «Parodia feminista», en sustitución de la fruta del tiempo, ya que por este año no podamos admirar las gallardías del auténtico D. Juan.

A juzgar por los aplausos que en la sala se oyeron, la obra gustó.

El libro de los señores Paso y Servet, es lo que podía ser dada la finalidad perseguida, y ofrece largas tiradas de verso caricaturesco, en algunos instantes bien hechas, de los que estos días sonarán armoniosos en los teatros de España.

La música, que naturalmente está por completo de más, le habrá costado hacerla á libé unos diez minutos y aun fueron tiempo perdido.

DON SEGIS

Con motivo de la festividad de Todos los Santos, esta tarde se dió en este concurrido teatro una brillante función de tarde, poniéndose en escena á las cuatro «Parodia feminista», á las cinco «El verbo amar», que tan gran éxito ha alcanzado, y á las seis y media «El puño de roso».

Por la noche en la sección de las nueve y media, gran moda, representándose la opereta en tres actos «El conde de Luxemburgo», con decorado nuevo.

Circo Ecuestre

En el vapor correo francés «Oasis», que previamente atracó al Dique de Florentina, embarcó ayer para Orán, la Compañía Ecuestre que dirige monsieur A. Nava.

De Orán pasará la compañía á la ciudad de Argel, y de allí marchará á Túnez, Trípoli y Egipto, en donde tiene contratos todos los años.



DE SOCIEDAD

Continúa postrado en el lecho aunque algo aliviado, el ilustrado Jefe de este Centro telegráfico D. Alberto Miret, que, como saben nuestros lectores, sufrió una caída recientemente en la llanura de Trifa, durante la excursión que hizo a Argelia.

También está enfermo nuestro buen amigo el Capitán de las Fuerzas Regulares Indígenas señor Molina. Hacemos votos por el pronto y total restablecimiento de los pacientes.

Victima de una amebia cerebral falleció en las primeras horas de la noche de ayer, la distinguida esposa de nuestro particular amigo el Oficial de esta Estación Telegráfica Sr. Serrano, y hermana del que también lo es D. Alfredo Marcos.

La muerte fué fulminante y según nuestros informes momentos después de dar a luz. Hacemos presente al Sr. Serrano, y a su hermano político Sr. Marcos, el testimonio de nuestro profundo duelo, deseandoles resignación para soportar la pérdida que lloran.

En la tarde de ayer se le practicó al General Jefe de la Brigada de Cazadores, don Ignacio Axó, una ligera operación quirúrgica. El paciente se encuentra en buen estado, y hacemos votos por su rápida curación que, según nuestras noticias, ha de ser muy breve.

Se pueda subir en coche

Como decíamos en otro lugar, ayer tarde, a las seis, se celebró el enlace de la señorita María Ferrero con D. Antonio Pérez Cárdenas. Son los primeros novios que han podido llegar en coche hasta la Vicaría.

El rodar de los vehículos por la calle de la Iglesia, produjo bastante alegría en aquellos vecinos. Poco antes de que los coches de plaza exhibieran por aquellas alturas, recorrieron la recién construida rampa que se inicia en Florentina, dos automóviles que hicieron el trayecto varias veces sin incidentes lamentables.

Uno de estos autos iba ocupado por el General Gobernador don Máximo Ramos, su ayudante el Capitán Sr. Moro y el ingeniero de la Junta de Arbitrios Sr. Moreno Lizáro.

El otro auto lo ocupaba el Capitán de Ingenieros Jefe del servicio automovilístico rápido-militar, afecto a esta Capitanía General don Andrés Fernández Mulero.

INSTITUTO ANTIRRABICO

DEL 2 Doctor Ferrán, de Barcelona.

Sucursal en Melilla a cargo del Dr. QUIPO

Se puede vacunar diariamente a las personas mordidas por perros sospechosos. Carretera de Buen Acuerdo, 22, pral. deha.

LA SAMARITANA

Temporada de Invierno Gran variedad en géneros de punto, abrigos Astrakan lana y Pirineos, chales, toquillas, echarpes.

MANTAS LANA Y ALGODON 31 Impermeables y paraguas

CONSULTORIO

MÉDICO QUIRÚRGICO Dres. Rodríguez García y Serrada

De 2 1/2 a 4, enfermedades del pecho. De 4 a 5, aparato digestivo.

Aplicación del 606 en inyección intravenosa.—Vacunación y revacunación. Conde del Serrallo, 5, pral. deha. 18

Premiados con 300 pesetas

Dccena 88 39 49 78

Centena 601 572 927 663 493 707 664 692 893 933 308 810 900 392 499 644 665 661 303 447 531 645 104 733 758 646 966 847 622 312 314 534 685 651 441 884 223 688 605 488 967 222 285 559 979 773

Seis mil 166 311 087 769 613 630 612 026 365 925 265 933 148 212 573 469 498 973 629 240 323 353 403 763 030 279 097 952 229 683 134 404 967 831 431 234 688 751 106 615

Siete mil 694 613 265 979 510 401 200 293 436 283 027 975 432 405 876 225 328 914 025 560 758 759 616 839 289 891 168 067 804 151 844 330 629 756 125 747 154 852

Ocho mil 491 261 067 442 759 713 848 581 119 371 145 945 279 675 898 824 850 888 760 540 312 003 763 379 774 494 773 847

Nueve mil 574 716 990 674 679 551 805 673 527 917 906 833 387 444 807 049 148 732 334 852 206 354 675 944 504 110 493 119 824 914 187 264 449 171 122 990 485

Diez mil 528 228 421 174 964 745 666 559 677 234 156 702 813 538 158 016 624 508 161 311 740 219 265 297 099 509 690 063 705 771 210 870 800 516 615 749 188 216 619 360 706 704 658 086 587 510 055 942 259 193

Once mil 078 769 266 174 288 609 608 922 307 080 029 239 810 035 809 274 791 679 117 346 837 196 772 604 817 312 327 306 854 487 844 008 282 102 190 627

Doce mil 551 554 915 434 988 659 757 476 937 599 972 139 790 773 230 916 325 468 969 197 082 728 869 600 303 629 690 959 256 734 050 263 503 241 556

Diez y ocho mil 841 932 240 295 228 203 151 473 887 830 564 691 140 225 573 504 829 116 855 846 406 009 318 539 152 100 964 563 064 132 807 624 276 710 747 001 818

Trece mil 439 994 001 987 698 075 252 111 879 402 639 683 859 263 996 635 398 052 029 575 041 273 114 102 812 518 737 133 083 179 953 970 398 431 453 204 277 279 322 495 093

Catorce mil 598 665 350 178 124 862 201 472 094 428 989 096 523 051 354 848 184 742 631 034 010 270 057 059 417 466 784 812 189 781 738 737 756 214 818 317 177 618

Quince mil 585 516 345 655 741 606 898 899 931 010 778 025 894 615 267 393 613 725 022 024 182 546 548 708 330 071 208 435 093 519 332 780 652 405 672 962 770 279 454 005 703 545 243 870 340 637 416

Diez y seis mil 120 702 132 896 214 641 969 713 140 105 034 485 103 276 878 915 173 837 960 001 509 788 491 335 182 815 933 881 949 774 294 855 975 138 552 831 773 167 409 563 058 331 599 970 625 720 507 926

Diez y siete mil 094 420 750 758 591 598 193 740 364 675 246 543 825 095 504 656 189 585 170 219 454 005 703 545 243 870 340 938 967 207 229 214 945 592 049 732

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

Noticias militares

Desestimada De real orden ha sido desestimada la instancia promovida por el soldado Indalecio Rodríguez sobre su derecho a retro por inutilidad.

Farmacia Militar Se ha dictado real orden convocando a sbercelos de oposición para cubrir diez vacantes que existen en la sección de Farmacia del Cuerpo de Sanidad Militar en el empleo de Farmacéutico segundo.

Defunciones Se ha tenido noticia oficial de haber fallecido en Gijón el Teniente Coronel de Infantería D. Rafael Cantón, y en Málaga el General de B. I gada de la Sección de Reserva D. Justo Méndez.

Real licencia Se concede real licencia para contraer matrimonio con doña Carmen Fernández Rodríguez, al Veterinario segundo D. Pascual Martín.

Ayudantes de profesor Han sido nombrados Ayudantes de Profesor en la Academia de Infantería los primeros Tenientes D. Dionisio Pareja, que sirve en el Batallón de Cazadores de Reus; D. Alejandro Alvarez, del Regimiento de Ventis; D. Edmundo Seoane del Rey; D. Luis Pumarós, del de América; D. Carlos Suárez Alvarez, del de Gravelinas; D. Francisco López Bravo, del de Lealtad; D. Fernando Romero, del de Córdoba; y D. Benigno Ferrer, del de Extremadura.

A invalidos Se ha concedido el ingreso en el Cuerpo de Inválidos al primer Teniente de la Escuela de Reserva de Infantería, del Regimiento de Coruña, D. Vicente Rivas, a quien le fué amputado el brazo izquierdo a consecuencia de la herida que recibió en el combate librado el día 24 de Diciembre en Tannenberg.

Licenciamiento y permiso Se ha dispuesto que los Cuerpos concedan licencia ilimitada a los individuos que se hallen dentro del tercer año de servicio en filas y que fuesen llamados con motivo de la huelga ferroviaria.

El Ministro de la Guerra ha concedido permiso a los alumnos de las Académias Militares para que puedan pasar en sus casas el viernes, sábado y domingo.

Suicidio En Barcelona se ha suicidado el teniente de la Escuela de reserva del Cuerpo de Ingenieros, don Juan García Moreno.

Lo ha impulsado a tan fatal resolución una enfermedad crónica que padece.

Notas políticas

A Otero El Presidente del Consejo irá el sábado por la mañana a Otero, donde permanecerá dos días, regresando el lunes.

Conferencia Esta tarde han conferenciado los señores Canalejas y Montero Ríos. Se supone que tratarán del proyecto de las mancomunidades.

La enfermedad de Rey El Presidente del Consejo, al salir de Palacio, nos dijo que don Alfonso se halla bien de salud, padeciendo solo un pequeño catarro.

Dijo que son notoriamente falsos los rumores que ayer circularon, según los cuales de alguna fábrica de indios, extrajinés que periódicos serios los hayan acogido, sin duda para molestar al Gobierno.

Comisión de presupuestos Se reunió a primera hora, pero tuvo que suspender la sesión para acudir al debate de los créditos. Volverá a reunirse el domingo.

La "Gaceta"

La peste bubónica. Excepciones El periódico oficial del Gobierno publica entre otras las posiciones menos interesantes, las siguientes:

Desarrollando la existencia de la peste bubónica en las tropas francesas de la guarnición de Rabat, y casos sospechosos en el campamento próximo a la misma ciudad marroquí.

Declarando que los funcionarios de la carrera diplomática y consular, puedan disfrutar derecho a la excedencia.

Notas palatinas El Rey restablecido Su Majestad el Rey se levantó esta mañana a las nueve, muy mejorado de la indisposición que sufrió ayer.

Después del baño, tomó el desayuno, y acto continuo recibió el Consejo de Ministros. El resto del día ha hecho la vida ordinaria.

Su Majestad la Reina Victoria con sus hijos, paseó por la Casa de Campo.

Las negociaciones

El tratado de París. La firma se aplaza En los centros diplomáticos se dice, que el tratado franco-español no se firmará hasta el próximo martes, por haber enviado Gollifray el texto francés al jefe de su Gobierno, que así se lo ha pedido; pues deseaba conocerlo íntegramente, a pesar de haber dado su conformidad por telegrama.

En cuanto esté de regreso en Madrid el citado texto, se rubricarán las negociaciones sin más aplazamientos.

Crónica Parlamentaria

Antes de la sesión. Conferencias. En los pasillos Desde mucho antes de principiar la sesión, los pasillos del Congreso estaban concurridísimos por muchos diputados y periodistas que comentaban la actualidad política.

El señor Canalejas llegó a primera hora, celebrando una larga entrevista con el Presidente de la Cámara. Después estuvo conferenciando el jefe del Gobierno, con el subsecretario del Ministerio de la Gobernación.

Se ignora de lo que trató en las otras conferencias.

Senado

A las tres y once abre la sesión el señor López Muñoz. En el banco azul solo se encuentra el ministro de Marina.

Las tribunas están desiertas, y en los escaños, general desanimación. Jura el cargo de senador vitalicio el señor Ruiz Valarino.

Ordin del día

El Presidente pone a votación definitiva los proyectos de ley aprobados ayer.

El señor SANCHEZ TOCA apoya una proposición declarando monumento nacional el edificio que fué convento de San Benito de Alcántara (Cáceres).

Pronuncia un discurso muy brillante. El Duque de CASA VALENCIA pide la palabra para impugnar la proposición. (Risas).

El PRESIDENTE no accede a sus deseos y suspende la sesión para esperar el dictamen al Presupuesto de Guerra.

Media hora después, se reanuda. Un señor SECRETARIO da cuenta del dictamen al Presupuesto de Guerra, y acto continuo, se levanta la sesión.

Congreso

A la hora de costumbre, ocupa la Presidencia el señor Conde de Romanones, y declara abierta la sesión.

En el banco azul se encuentran cuando comienza el acto, los señores Canalejas, Arlas de Miranda, Barroso y Luque.

Un señor SECRETARIO da lectura a los asuntos insertos en el orden del día. El señor GOICOECHEA impugna el dictamen, por el cual se declara diputado por Canarias al señor D. Antonio Rodríguez Lizáro.

El señor MOROTZ (D. José) defiende el dictamen y es proclamado diputado dicho señor.

El señor BARROSO también defiende la validez de la citada elección en un detallado informe. (La Cámara se encuentra completamente desanimada).

Consejo de Ministros

Según se nos ha dicho a los periodistas, el Consejo de Ministros que mañana ha de celebrarse será de larga duración.

En él se tratará del proyecto de ley de Asociaciones, a fin de determinar cual haya de ser la actitud del Gobierno acerca de este asunto.

Se examinará también el Tratado con Francia, y por último se cambiarán impresiones sobre las cuestiones políticas de mayor actualidad.

Los Ministros se proponen interrumpir el Consejo para almorzar, continuando luego la reunión, pues son muchos los asuntos que hay en carters, y todos muy importantes.

La actitud de Montero. Una interpellación. Prieto al Senado. Combinación ministerial. Y dicen y dicen...

En los Centros políticos constituye la nota de actualidad la actitud en que se muestra el señor Montero Ríos con el presidente del Consejo.

Se dice que en la sesión del lunes en el Senado, el conde de Esteban Collantes preguntará al Gobierno algo que aluda a la actitud en que se encuentra el señor Montero Ríos, evidenciando que encontrándose este en Madrid, no presida las sesiones de la Alta Cámara.

Otros comentaristas dicen que es cosa convenida de que don Eugenio no presida más las sesiones, y que cuando llegue la hora oportuna pasará a sustituirle el señor García Prieto.

Esto da ocasión a una amplia modificación en el Gabinete, cesando algunos de los ministros que hoy se encuentran descontentos y entrando otros varios a quienes Canalejas le tiene ofrecido puestos. Como después de la aprobación de los presupuestos se suspenda las sesiones de Cortes, se cree, que seguirá tranquilamente gobernando hasta la primavera; pues el señor Maura ha dicho que él no quiere el poder hasta que se apure la situación liberal.

Se confirma la noticia. Canalejas en casa de Montero Se ha confirmado la noticia de que el señor Canalejas después de salir al extranjero de la hija de don Cándido Lara, se trasladó a casa de don Eugenio Montero Ríos, celebrando con él una larga conferencia, a la que se le concede gran importancia.

La conferencia con Montero Ríos Hemos hablado esta noche con el señor Canalejas, y nos ha dicho que su conferencia con el señor Montero Ríos duró una hora y que en ella hablaron del proyecto de mancomunidades y de los debates parlamentarios, añadiendo que fué cordialísima.

Nada más preguntamos sobre el asunto al Presidente del Consejo; solo le dijimos si habría otra conferencia, respondiendo afirmativamente.

Nos confirmo que mañana se celebrará Consejo de Ministros, y que una vez terminado marchará a Otero a descansar.

De las palabras de Canalejas sobre la conferencia con el Presidente del Senado, hemos deducido que no llegaron a un acuerdo, pues, el señor Montero Ríos insistió en no seguir al frente del Senado mientras se discutía el dicho proyecto.

La Comisión de presupuestos Se reunió a primera hora, pero tuvo que suspender la sesión para acudir al debate de los créditos. Volverá a reunirse el domingo.

La "Gaceta"

La peste bubónica. Excepciones El periódico oficial del Gobierno publica entre otras las posiciones menos interesantes, las siguientes:

Desarrollando la existencia de la peste bubónica en las tropas francesas de la guarnición de Rabat, y casos sospechosos en el campamento próximo a la misma ciudad marroquí.

Declarando que los funcionarios de la carrera diplomática y consular, puedan disfrutar derecho a la excedencia.

Notas palatinas El Rey restablecido Su Majestad el Rey se levantó esta mañana a las nueve, muy mejorado de la indisposición que sufrió ayer.

Después del baño, tomó el desayuno, y acto continuo recibió el Consejo de Ministros. El resto del día ha hecho la vida ordinaria.

Su Majestad la Reina Victoria con sus hijos, paseó por la Casa de Campo.

Las negociaciones

El tratado de París. La firma se aplaza En los centros diplomáticos se dice, que el tratado franco-español no se firmará hasta el próximo martes, por haber enviado Gollifray el texto francés al jefe de su Gobierno, que así se lo ha pedido; pues deseaba conocerlo íntegramente, a pesar de haber dado su conformidad por telegrama.

En cuanto esté de regreso en Madrid el citado texto, se rubricarán las negociaciones sin más aplazamientos.

Crónica Parlamentaria

Antes de la sesión. Conferencias. En los pasillos Desde mucho antes de principiar la sesión, los pasillos del Congreso estaban concurridísimos por muchos diputados y periodistas que comentaban la actualidad política.

El señor Canalejas llegó a primera hora, celebrando una larga entrevista con el Presidente de la Cámara. Después estuvo conferenciando el jefe del Gobierno, con el subsecretario del Ministerio de la Gobernación.

Se ignora de lo que trató en las otras conferencias.

Senado

A las tres y once abre la sesión el señor López Muñoz. En el banco azul solo se encuentra el ministro de Marina.

Las tribunas están desiertas, y en los escaños, general desanimación. Jura el cargo de senador vitalicio el señor Ruiz Valarino.

Ordin del día

El Presidente pone a votación definitiva los proyectos de ley aprobados ayer.

El señor SANCHEZ TOCA apoya una proposición declarando monumento nacional el edificio que fué convento de San Benito de Alcántara (Cáceres).

Pronuncia un discurso muy brillante. El Duque de CASA VALENCIA pide la palabra para impugnar la proposición. (Risas).

El PRESIDENTE no accede a sus deseos y suspende la sesión para esperar el dictamen al Presupuesto de Guerra.

Media hora después, se reanuda. Un señor SECRETARIO da cuenta del dictamen al Presupuesto de Guerra, y acto continuo, se levanta la sesión.

Congreso

A la hora de costumbre, ocupa la Presidencia el señor Conde de Romanones, y declara abierta la sesión.

En el banco azul se encuentran cuando comienza el acto, los señores Canalejas, Arlas de Miranda, Barroso y Luque.

Un señor SECRETARIO da lectura a los asuntos insertos en el orden del día. El señor GOICOECHEA impugna el dictamen, por el cual se declara diputado por Canarias al señor D. Antonio Rodríguez Lizáro.

El señor MOROTZ (D. José) defiende el dictamen y es proclamado diputado dicho señor.

El señor BARROSO también defiende la validez de la citada elección en un detallado informe. (La Cámara se encuentra completamente desanimada).

El señor MOROTZ (D. José) defiende el dictamen y es proclamado diputado dicho señor.

Consejo de Ministros

Según se nos ha dicho a los periodistas, el Consejo de Ministros que mañana ha de celebrarse será de larga duración.

En él se tratará del proyecto de ley de Asociaciones, a fin de determinar cual haya de ser la actitud del Gobierno acerca de este asunto.

Se examinará también el Tratado con Francia, y por último se cambiarán impresiones sobre las cuestiones políticas de mayor actualidad.

Los Ministros se proponen interrumpir el Consejo para almorzar, continuando luego la reunión, pues son muchos los asuntos que hay en carters, y todos muy importantes.

La actitud de Montero. Una interpellación. Prieto al Senado. Combinación ministerial. Y dicen y dicen...

En los Centros políticos constituye la nota de actualidad la actitud en que se muestra el señor Montero Ríos con el presidente del Consejo.

Se dice que en la sesión del lunes en el Senado, el conde de Esteban Collantes preguntará al Gobierno algo que aluda a la actitud en que se encuentra el señor Montero Ríos, evidenciando que encontrándose este en Madrid, no presida las sesiones de la Alta Cámara.

Otros comentaristas dicen que es cosa convenida de que don Eugenio no presida más las sesiones, y que cuando llegue la hora oportuna pasará a sustituirle el señor García Prieto.

Esto da ocasión a una amplia modificación en el Gabinete, cesando algunos de los ministros que hoy se encuentran descontentos y entrando otros varios a quienes Canalejas le tiene ofrecido puestos. Como después de la aprobación de los presupuestos se suspenda las sesiones de Cortes, se cree, que seguirá tranquilamente gobernando hasta la primavera; pues el señor Maura ha dicho que él no quiere el poder hasta que se apure la situación liberal.

Se confirma la noticia. Canalejas en casa de Montero Se ha confirmado la noticia de que el señor Canalejas después de salir al extranjero de la hija de don Cándido Lara, se trasladó a casa de don Eugenio Montero Ríos, celebrando con él una larga conferencia, a la que se le concede gran importancia.

La conferencia con Montero Ríos Hemos hablado esta noche con el señor Canalejas, y nos ha dicho que su conferencia con el señor Montero Ríos duró una hora y que en ella hablaron del proyecto de mancomunidades y de los debates parlamentarios, añadiendo que fué cordialísima.

Nada más preguntamos sobre el asunto al Presidente del Consejo; solo le dijimos si habría otra conferencia, respondiendo afirmativamente.

Nos confirmo que mañana se celebrará Consejo de Ministros, y que una vez terminado marchará a Otero a descansar.

De las palabras de Canalejas sobre la conferencia con el Presidente del Senado, hemos deducido que no llegaron a un acuerdo, pues, el señor Montero Ríos insistió en no seguir al frente del Senado mientras se discutía el dicho proyecto.

La Comisión de presupuestos Se reunió a primera hora, pero tuvo que suspender la sesión para acudir al debate de los créditos. Volverá a reunirse el domingo.

La "Gaceta"

La peste bubónica. Excepciones El periódico oficial del Gobierno publica entre otras las posiciones menos interesantes, las siguientes:

Desarrollando la existencia de la peste bubónica en las tropas francesas de la guarnición de Rabat, y casos sospechosos en el campamento próximo a la misma ciudad marroquí.

Declarando que los funcionarios de la carrera diplomática y consular, puedan disfrutar derecho a la excedencia.

Notas palatinas El Rey restablecido Su Majestad el Rey se levantó esta mañana a las nueve, muy mejorado de la indisposición que sufrió ayer.

Después del baño, tomó el desayuno, y acto continuo recibió el Consejo de Ministros. El resto del día ha hecho la vida ordinaria.

Su Majestad la Reina Victoria con sus hijos, paseó por la Casa de Campo.

Las negociaciones

El tratado de París. La firma se aplaza En los centros diplomáticos se dice, que el tratado franco-español no se firmará hasta el próximo martes, por haber enviado Gollifray el texto francés al jefe de su Gobierno, que así se lo ha pedido; pues deseaba conocerlo íntegramente, a pesar de haber dado su conformidad por telegrama.

En cuanto esté de regreso en Madrid el citado texto, se rubricarán las negociaciones sin más aplazamientos.

Crónica Parlamentaria

Antes de la sesión. Conferencias. En los pasillos Desde mucho antes de principiar la sesión, los pasillos del Congreso estaban concurridísimos por muchos diputados y periodistas que comentaban la actualidad política.

El señor Canalejas llegó a primera hora, celebrando una larga entrevista con el Presidente de la Cámara. Después estuvo conferenciando el jefe del Gobierno, con el subsecretario del Ministerio de la Gobernación.

da consignada para reprimir las huelgas.

Afirma que el gasto hecho en el llamamiento de los reservistas es tan ilógico, como el llamamiento.

Dice que sin haber huelga, hanse gastado otros millones que estaban consignados para reprimir las.

El señor LUQUE contestale que no se ha gastado toda esa cantidad.

Se aprueba dicho dictamen.

Pónese á disposición otro autorizando la emisión de trescientos millones para cubrir el presupuesto de liquidación, obligaciones corrientes, ejercicios cerrados y abonar los de 1913 y otros derivados de compromisos contraídos.

Los conservadores y republicanos presentan otro voto particular.

El señor BERGAMIN apoya su voto particular contra el segundo extremo del dictamen, y solicita que se den garantías á las Cortes respecto á la cantidad de los límites de esos compromisos que hayan de saldarse.

El señor SUAREZ INCLAN (don Félix) defiende el dictamen, y justifica con datos la necesidad de esos créditos para el presupuesto de liquidación.

En este momento entra en la Cámara el Ministro de Estado, y el señor Canalejas hace que se sienta á la cabeza del banco azul. (Ello origina risas y sarcasmos).

El señor BERGAMIN rectifica, insistiendo en sus puntos de vista.

El señor PEDREGAL, que debe intervenir en el debate, en vista de lo avanzado de la hora, pide que se suspenda la discusión, á lo que accede la Presidencia, y acto continuo se levanta la sesión.

D. Jaime, se democratiza

Mal de fondo. Lo que dios un conspiquo

Un personaje del partido tradicionalista, ha afirmado que existe mucho mal de fondo dentro del seno de esta agrupación, en vista de los radios tiempos de que es partidario D. Jaime.

Este—ha dicho el personaje—hacerá los derechos de su padre, pero no sus ideas; pues ni siente, ni piensa como el partido, y de seguro que estará mas conforme con las orientaciones democráticas del Sr. Canalejas, que con las soluciones tradicionalistas.

De esto—dijo—se deriva todo, incluso el mantenimiento en la Jeltura de Felid.

También censuró el proceder de éste, diciendo que era un hombre muy envidioso, que sentía odio por quienes eran más que él, especialmente contra los señores Mella y Corvalbo.

Relató que cuando varios primates del partido se dirigieron al pretendiente protestando del proceder de Felid, D. Jaime contestó amonstando á todos, incluso á los redactores del periódico «El Correo Español» y á los diputados á Cortes, y mandando dráconicamente que se sometieran servilmente al señor Felid.

Tras de este mal de fondo, ha venido á agravar la situación la orden dada por el pretendiente de que los periódicos suyos no traten los problemas religiosos.

Con estas cosas—terminó diciendo el personaje—se irán del partido muchas personas, porque para tener un Rey liberal, aquí hay uno.

Dijo que si de aquí á tres meses no reforma su proceder el jefe de los tradicionalistas, los descontentos se reunirán reformando el antiguo partido carlista.

Después declaró el aludido personaje otras interioridades de la agrupación y prometió decir, tras varias ó inter-santas cosas.

El conflicto estudiantil

Conferencia

El señor Aiba ha conferenciado por telégrafo con los rectores de las Universidades.

Le han informado que reina tranquilidad en todas ellas, menos en la de Barcelona, y que los alumnos entran en clase.

Las noticias particulares que se tienen son que la actitud de los estudiantes de ingenieros, no ha variado.

Algunos disidentes de Barcelona, Bilbao y Valencia, no entran en clase.

Silba á Villanueva

Esta madrugada, los estudiantes se situaron frente al domicilio del señor Villanueva, en la calle de Felipe IV, proclaman en alaridos estruendosos, que pusieron en movimiento al vecindario.

La manifestación hostil duró buen rato, hasta que avisada la policía, acudió presurosa dispersando á los escolares, y persiguiéndolos hasta el Prado.

Poco después se repesó á silba con mayor intensidad que la vez primera.

Los estudiantes se quejan de la violencia con que procedió la policía.

La censura no dejó esta madrugada circular la referida noticia.

Lo que dice el Gobierno

Tratando de este asunto el señor Canalejas nos ha dicho que los estudiantes apáticos y cultos que son la mayoría mayor, no caen en el lazo que les tienen unos cuantos exaltados, los cuales realizan actos de matonismo y de gasepeza que perjudican á todos.

El Gobierno no se haya dispuesto á tolerar esa actitud, y nada resolverá mientras no la depongan.

Se ha ordenado al Jefe su error de la Policía que se forme el estado correspondiente y lo pase á los tribunales, con los nombres de los tres principales alborotadores que realizaron el acto hostil frente á la casa del ministro de Fomento.

El señor Alba por su parte, ha dispuesto que se proceda del mismo modo en Barcelona, contra los estudiantes que agredieron á un catédrico de Medicina en el Hospital Clínico.

El señor Alba ha conferenciado esta tarde con el director de la Escuela de Ingenieros Industriales, sobre el actual conflicto.

Habla Villanueva

El ministro de Fomento nos ha dicho

que considera infundada la actitud en que se han colocado los alumnos de las Escuelas de Ingenieros Industriales.

No veo—añadió—finalidad alguna, y tampoco comprendo las dificultades que hay para la resolución del asunto, por estar íntimamente relacionado con otras Escuelas de Ingenieros.

Se sospecha que dicha actitud obedeció á la próxima discusión del presupuesto de Fomento.

Reunión de estudiantes

Los alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales de Barcelona celebraron una mitin en el local de la calle de Aribau.

Se pronunciaron enérgicos discursos contra el Gobierno, y por unanimidad se tomó el acuerdo de reunirse con las representaciones de las demás clases escolares.

Huiza general

En la reunión celebrada en Barcelona por los ingenieros industriales y los representantes de las Facultades se acordó la huelga general para el lunes, si antes de dicho día no resuelve el señor Villanueva, el pleito que mantiene los primeros.

El conflicto balkánico

La Triple Alianza

Según dicen de París, el diario «Le Temps» publica un despacho de Roma en el que se afirma que la renovación de la Triple Alianza es un hecho definitivo.

Añádes que por ahora Austria, Italia y Alemania mantendrán sus compromisos; pero que cuando termine el conflicto de O Ienta, la alianza que dichas naciones mantienen sufrirá alguna modificación, de cuyo alcance nada se dice.

Un desastre de los turcos. Las primeras noticias. En la costa de Mármara. Desórdenes en Constantinopla

Empiezan á recibirse despachos que dan cuenta de un tremendo desastre sufrido por el ejército turco.

Trátase de la terminación de la batalla que desde hace varios días se libraba en Tracia.

Se añade que el desastre es de los mayores que registra la historia.

En otros telegramas, y con referencia á otras operaciones, se dice que la caballería búlgara ha llegado hasta el mar de Mármara, arrasando cuanto ha encontrado á su paso.

Al conocerse en Constantinopla estas noticias, estallaron gravísimos desórdenes cuyas consecuencias no es posible prever.

En los centros oficiales de la capital de Turquía reina verdadero terror.

Una salida

Dicen de Constantinopla que la garnición de Andrinópolis ha hecho una salida contra los sitiadores, quedando victoriosos.

Según estos informes, las tropas búlgaras tuvieron que replegarse con pérdidas importantes.

Los otomanos tuvieron 800 bajas.

La actitud de Poincaré. La intervención. Inquietud extraordinaria

Aquí se en París que el Presidente del Consejo de Ministro, M. Poincaré, esperaba el resultado de la batalla de Tracia para ofrecer la mediación de Francia á las potencias que se hallan en lucha.

Se asegura que ha comenzado ya á manifestarse la intervención de Francia y Austria, y que á esta seguirá la de Inglaterra, Alemania y Rusia.

En los círculos políticos reina extraordinaria inquietud, pues se temen complicaciones.

Detalles de la derrota

Los turcos después de sostener violentos combates, se han retirado á una remota kilómetros del sur de Andrinópolis.

Una columna búlgara acabó de derrotarlos, á la tercera línea de defensa.

El ejército turco mandado por Mehin Paohá se retiró precipitadamente del campo de batalla dejando sobre él, mil hombres entre muertos y heridos.

Declaraciones importantes de Kuichi

En Londres ha hecho las siguientes declaraciones Lor Kuichi.—Todos los esfuerzos de las potencias deben encaminarse á conseguir una paz duradera, pues si animaran á Turquía, odio y desamada á los confederados, los actuales acontecimientos habrían de provocar la conflagración europea.

Todos los Gobiernos se esfuerzan lealmente en mantener la paz, y deben obrar mancomunadamente al objeto de poner fin al conflicto y contribuir á una solución equitativa.

Añadió el ministro que Inglaterra puede mirar el porvenir sin ansiedad, pero prevenida á todas las eventualidades. Es bueno ser pacífico y desear la paz, pero se debe ser fuerte para poder tener confianza en sí mismo.

El último Combate. Noticias contradictorias

Telegramas de Constantinopla, dicen que los búlgaros han sido derrotados por Betaschapa, sufriendo 8.000 bajas, y que la escuadra turca bombardea el puerto de Brna.

Los despachos de S. fia contradicen esta información, asegurando que los búlgaros han roto las líneas turcas por dos puntos diferentes.

Envío de barcos

Las grandes potencias enviarán buques á los Adriáticos.

De Tolón ha salido la segunda división de la escuadra ligera, compuesta por el «León», «Gambetta», «Victor Hugo», y «Julio Ber».

El crucero «Bruix» que se halla en Samos, se incorporará en breve á esta escuadra.

Victoria de los griegos

El ejército griego se ha apoderado de Grebafas.

Pueblos que arden

Dicen de Lendras, que todos los pueblos del Valle de Comanarro, están ardiendo.

Se han tomado enérgicas medidas contra los albaneses, que cortan las líneas telegráficas, obligando á los servicios á utilizar la telegrafía sin hilos.

El plan de los servicios

El E. M. tiene el proyecto de avanzar gradualmente, ocupando distintas posiciones hasta efectuar su unión con el griego, para proceder mancomunadamente sobre Salónica.

Provincias Lugo

Pelotilla agredida

En la aldea de Carnaval, donde se hallaba un inspector con varios agentes, prestando un servicio especial, cayeron á los mozos.

Indignados éstos, decidieron asaltar la casa donde se hospedaban. Los más levantiscos penetraron resueltamente, siguiéndoles los restantes.

El inspector y los policías se hallaban cenando tranquilamente, cuando oyeron sobre ellos los mozos provistos de sendas estacas. Los policías se defendieron valientemente, pero dada la superioridad numérica de los agresores, llevaron la peor parte, resultando herido de alguna gravedad, uno de ellos.

El gobernador, para restablecer la tranquilidad, ha ordenado la reconstrucción de la Guardia civil de los puestos inmediatos á dicha aldea.

Cáceres

Obispo enfermo

El prelado de Plasencia que se hallaba girando una visita pastoral á su diócesis, ha caído enfermo.

Las últimas noticias son de que el prelado se encuentra muy grave.

San Sebastián

Huelga solucionada. Grave accidente

Tras laboriosísimas gestiones realizadas por el gobernador, ha quedado satisfactoriamente solucionada la huelga de camareros y cafeteros.

El final de la sesión celebrada por el Ayuntamiento, ha sido muy tumultuosa.

Provocó el incidente el concejal socialista Sr. Torres, por haber pedido que se presentase ante el ministro de la Gobernación, contra las medidas adoptadas por el gobernador para resolver la precipitada huelga.

El alcalde y la mayoría de los concejales, se opusieron, cambiándose frases gruesas con los socialistas y republicanos.

El alcalde logró dominar el tumulto, y después de desechar la propuesta, levantó la sesión.

Algeciras

Sigue la huelga. El General Aifa

Continúa en el mismo estado el conflicto coorhotoponero. Las gestiones realizadas hasta ahora para solucionarlo, han resultado infructuosas.

A la bahía llegan muchos vapores con objeto de cargar fardos de orocho, y tienen que zarpar sin conseguirlo.

Procedente de Ceuta, ha llegado el General Aifa á bordo del «Millán Carrasco».

En el expreso de esta tarde ha marchado á Madrid.

Sevilla

Los estudiantes. Reunión. No hay acuerdo. Telegrama

Recibense despachos de Sevilla participando que en aquella Universidad se han reunido los estudiantes para tratar del debatido asunto.

Se pronunciaron varios discursos; pero la discusión degeneró en disputas, y no fué posible que los alumnos llegasen á un acuerdo.

El escándalo fué monumental. Los estudiantes de Medicina se retiraron de la reunión y dirigieron un telegrama á sus compañeros de Madrid, participándoles que decididamente van á la huelga y que no volverán á las clases hasta que obtengan satisfacción.

Los alumnos de las demás Facultades entraron tranquilamente á las aulas.

Valencia

Llegada del regimiento de Mallorca

A la hora anunciada, fundaron en el puerto los vapores «Sister» y «Lazaro», conduciendo el segundo batallón del regimiento de Mallorca.

En los muelles se encontraban todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, las bandas de Mallorca y Guadalupe y numerosísimo público.

Al acercarse los barcos al muelle, fueron saludados las tropas con cohetes. El General Echagüe, dió vivas á España, al Ejército y á Valencia, que contestaron con entusiasmo los soldados y el público. Aquéllos vitorearon también al General.

Seguidamente se procedió al desembarque, amenzando las bandas el acto. Todos reunidos, interperaron más tarde el himno de la Explotación.

El momento de sacar la bandera, fué muy solemne.

El General Echagüe permitió á las tropas que abrazasen á sus familias, cuando mediaba media hora de descanso.

Reunidos de nuevo, las revistas, y terminada la revista, desfilaron por las principales calles de la capital.

Numeroso público presenció el paso de las fuerzas, vitoreándolas.

El recibimiento ha sido grandioso.

Alicante

Horrible accidente. Nuevo ahogado

Esta mañana pasaba por el puerto bordeando los muelles un automóvil que conducía nueve personas. El conductor hizo una falsa maniobra y el vehículo cayó al agua en el sitio denominado Rincon de Poniente á donde la profundidad es escasa.

Al momento aundieron los carabineros y los guardas, comenzando los trabajos de salvamento.

La circunstancia de ser cerrado el auto ha hecho que todos los que lo ocupaban perecieran ahogados.

El dueño del auto, don Eleuterio Cayuane, está todavía en el fondo del mar.

Se han registrado pequeños accidentes entre los que aundieron en socorro de las víctimas.

El Ferrol

Entrega de un dique. Eligios de los técnicos

A las cinco de la tarde, y con toda solemnidad, se ha hecho entrega por la casa constructora á la Sociedad Española de Construcciones Navales, del nuevo dique construido en Inglaterra.

Se ha tardado en él tres años, ascendiendo su importe á 11.000.000 de pesetas.

Han asistido las autoridades locales y de Marina y distinguidas personas.

Todos los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Los técnicos elogian la importancia del dique.

Noticias varias

Parricidio por error

Esta madrugada se ha desarrollado un trágico suceso en una casa de campo del término de Chiva.

El colono que la habitaba oyó abrir la puerta del edificio, y creyendo que eran ladrones, cogió la escopeta que tenía á la cabecera de la cama y salió al zaguán, disparándola.

Quien entraba era su hija, la cual recibió el tiro en el corazón, quedando cadáver.

Cuando el campesino y su familia se dieron cuenta del error, desarrollóse una trágica escena, y el parricidio trató de suicidarse.

El juzgado del partido interviene en el suceso, que ha producido dolorosa impresión.

Las Compañías ferroviarias

La de ferrocarriles Andaluces y la de Madrid á Cáceres y Portugal, han notificado al señor Villanueva que concederán mejoras á sus empleados en relación de la importancia de las redes que explotan.

En la armería

Su Majestad el Rey, acompañado por el conde Aybar, ha hecho esta mañana una detenida visita á la armería, cuyas dependencias recorrió.

Coronas fúnebres

Siguiendo la tradicional costumbre, mañana, festividad de Todos los Santos, la Real familia enviará coronas que serán depositadas en los panteones del Monasterio del Escorial.

Este año figura una más, dedicada á la memoria de la llorada Infanta doña María Teresa.

Firma de Fomento

A propuesta del señor Villanueva, ha firmado Su Majestad, los siguientes decretos: Concediendo autorización al Ministerio para contratar mediante las formalidades de subasta pública, las obras correspondientes al proyecto de diques exteriores y nuevos muelles comerciales en el puerto de Valencia.

Autorizando la celebración de subasta para el suministro de petróleo con destino al alumbrado de los faros de las costas de España, islas adyacentes y posiciones de África del Norte, durante los años de 1913 á 1915.

Véase en CUARTA PLANA—nuestro FOLLETIN

Buñuelos de viento

Los tan acreditados buñuelos de viento y huesos de Santo, se elaboran en la Confitaría y Pastelería «La Giralda», de Rafael Cano Ruiz.

Gran variación en repostería fina y frutas escarificadas; jamón cocido y crudo. Melillenses: «Los Alpes Granadinos». Frente al Cine Imperial.

En este acreditado establecimiento, para Festividad de todos los Santos, se expenden los tan renombrados Huesos de Santo, confecionados al estilo Madrid; hechos de pura almendra, rellenos de crema, yema, Polvo de batata y Cabello. Como también los exquisitos Buñuelos de viento rellenos.—Se admiten encargos. 155

Se arrienda

un gran almacén en dos entradas á distintas calles. Se alquila una gran tienda y se vende un carro con una buena mula y aparejos.—Razón, Tesorillo, frente al Campamento. 139

LA INYECCIÓN "YER"
Cura en 36 horas la Blenorragia
 y toda clase de flujos antiguos ó recientes
Resultado infalible del 99 por 100 de los casos
Desconfíese de todas las imitaciones
Precio: 4 pesetas
 INDICACIONES Y USOS EN EL PROSPECTO
Pídase en todas las Farmacias y Droguerías
 DEPOSITARIOS EN MELILLA:
ROLDOS Y ZUBIZARRETA

Noticias locales

Huesos de Santo y Buñuelos de viento

AL ESTILO DE MADRID. Los encontrarán en la Confitaría «Los Alpes Granadinos», frente al Cine Imperial.

Mosqueteros para los serenos

El Jefe de Policía ha recibido orden de retirar del Parque de Artillería, diez y ocho mosqueteros, rayados, modelo 1874, con los que serán armados los agentes municipales nocturnos que prestan servicio en los barrios exteriores.

La novena de Animas

En nuestra Iglesia parroquial, dará comienzo mañana á las nueve, la Novena de Animas, que anualmente se celebra por esta época.

Al colgar un jamón

El industrial D. Antonio Arjona Hidalgo, establecido en la calle del Comisario Valero, número 1, al pretender colgar un jamón en el techo de su tienda, se produjo una herida de uno y medio centímetro en la mano izquierda, teniendo que ser asistido en el Puesto de Socorro.

Tranvía Eléctrico

Nuestro querido amigo D. Juan Peña, ha recibido una comunicación en la que se le participa que por lo que respecta al Ramo de Guerra, no hay inconveniente en la instalación de un tranvía eléctrico en esta plaza, según tiene solicitado.

Pedrada

En el Puesto de Socorro fué curado ayer el niño José Aguilar, domiciliado en la calle del Duque de la Torre número 1, de dos pequeñas heridas en la región temporal derecha.

Su madre, que le acompañaba, manifestó que se la había inferido, de una pedrada, otro niño llamado Rafael, que había en la misma calle.

Se han dado las órdenes para la detención del agresor.

Accidentes del trabajo

Por esta Capitania general se han remitido al ministerio de la Gobernación las notas de los accidentes del trabajo sufridos por los obreros Ramón Palomino Cortés, José Cabas García y Antonio Fardo Miranda.

Oficio de Difuntos

Esta tarde á las seis, se cantará el Oficio de difuntos, en la Iglesia parroquial.

En dicho templo se dirán mañana misas desde las siete hasta las once, siendo la cantada á las nueve.

En Pescadería

Juan Antonio Morales, vendedor de pescado, que monta un Puesto por las mañanas, á la subida de la Alcazaba, al dividir en trozos un pez de gran tamaño, se produjo una herida en el borde externo de la mano derecha.

Fuó asistido en el Puesto de Socorro.

Junta de Arbitrios

Mañana á las dos de la tarde celebrará sesión pública la Junta de Arbitrios de esta plaza, siendo presidida por el Excmo. señor Gobernador Militar D. Máximo Ramos.

Ayer tarde celebró una reunión la sección segunda de la Junta, para tratar de algunos asuntos de interés, y que figuran en el orden del día de la próxima sesión. Acudieron al acto los Vocales de la Junta, señores Llinás, Moreno de la Santa, Muñoz Repiso y Fernández (D. Francisco).

Trece vacunados

En el Consultorio del barrio Real, se le impuso ayer la vacuna, por el practicante Sr. González, á trece personas.

Casi el mismo número de operaciones de esta índole realizó ayer el practicante señor Sauret, en el Consultorio del barrio del Hipódromo.

El ex-alcalde de Málaga

Como anunciamos, en el vapor correo llegó ayer mañana á esta plaza, en donde pasará breve temporada, el ex-alcalde de Málaga, D. José García Guerrero.

Sea bien venido.

Acertada medida

El Sr. Subdelegado de Medicina D. Estanislao Moreno de la Santa, dispuso ayer, que un señor practicante de la Beneficencia municipal se trasladase á la calle de Chacel número 28, en donde días pasados se registró un caso de viruela, con objeto de imponer la vacuna á la familia del enfermo.

Según nuestros informes, esta opuso algunos reparos á cumplir lo que se le ordenaba. Más tarde quedó cumplida la acertada disposición del Sr. Moreno de la Santa.

Buñuelos de viento y Huesos de Santo...

elaborados al estilo Madrid

Los encontrarán en la Confitaría «Los Alpes Granadinos», á los precios siguientes: Buñuelos rellenos de Cabello de Ángel, polvo batatas, crema de nata, limón, vainilla, café y chocolate, pesetas 3 kilo. Surtido Huesos de Santo rellenos de Cabello de Ángel, polvo batatas y crema, limón, café, vainilla y limón

SERVIZIO ITALO-SPAGNUOLO
Compañía de Navegación a Vapor



Salidas fijas de Marsella todos los días 8 y 18 de cada mes.
Llegadas fijas a Melilla todos los días 8 y 28 de cada mes.

Para informes, sus consignatarios:
SRES. CATTAN Y BENATTAR
ALFONSO XII (MANTELETE)

POWER Linea de Marruecos



Servicio regular directo de 1.ª clase entre Londres, Costa de Marruecos, Gibraltar y Melilla.
Salidas de Londres, cada doce días.

Vapores Penshurst, Pouvoir y Pegwell.
Admiten carga y pasaje para dichos puertos, los de América y Norte de Europa.

Promerías Española de Minas del Rif
Ferrocarril Particular Minero

Maravilla de los trenes a partir de 15 de Septiembre 1912

Servicio de Melilla a Nador y San Juan de los Rios.
Servicio de San Juan de los Rios a Nador y Melilla.

Table with columns for ESTACIONES, N.º, and prices for various routes like Melilla-Nador, Melilla-Rio de los Seguros, etc.

DE AZOQUETA
Artículos para Industrias, Minas y Ferrocarriles.
Muebles navales.
Aceites Minerales y Grasas. Emboquedaduras.
Gomas, Algodones, Borrax, Correas, Grifos, Válvulas, Palas, Picos, Acero para barrenos, Pinturas, Barnices, Cables, Oordelería, etc., etc.

Drogas Industriales y Artículos fotográficos
Aceite de Linaza, Barnices, Pinceles, Tierras, Colas y productos fotográficos en competencia en calidad y precios con lo mejor en plaza por comprar directamente de los productores.
DROGUERIA PESO
Vista de la Iglesia en construcción, al lado de la Reconquista

RAFAELA
PRIMERA PARTE
EL COLLAR DE PERLAS
—Y lo soy por la edad y la estatura, aunque no por la fuerza y la malicia... y le aseguro que si no hubiese usted evocado el nombre de mi madre, habría usted pasado un mal rato. Esta noche es de las que me entran.

Anuncios Económicos

SE ALQUILAN camas a peseta. Calle Antonio Falcón, número 4, (Buen Acuerdo).
LIBROS NUEVOS SOBRE MARRUECOS.—Obras del General De Toney.—Los españoles en Marruecos; 2.ª edición Campaña de 1909.—Bibliografía de la misma.—Interesante para los militares.
HABITACIONES bien amuebladas y con luz eléctrica, se alquilan. Fonda «La Parisiense», Alonso Martín, 19, Buen Acuerdo. Abonos completos por comida, cena y cama, desde 3 ptas.
AL COMERCIO.—Empleado que tiene desocupadas algunas horas todos los días, durante la tarde y la noche, se ofrece con modestas pretensiones para escribir o análogo.
COCINERA se ofrece.—Razón, calle Málaga, esquina a Prim, principal segunda puerta.
Propuestas de recompensas
Se venden en esta imprenta

SERVICIO FIJO SEMANAL
ENTRE
Barcelona-Almería-Melilla
Y Vice-versa

POR LOS VAPORES
«TINTORÉ» Y «VELARDE»
PRECIOS DE PASAJES
De Melilla a Barcelona 48 pesetas. Cámara 24 pesetas cubierta
De id. a Almería 18 id. id. 7 id. id.

BARCELONA, Sres. Domenech Cert, S. A., Paseo de Colón, 17.
ALMERIA, Sr. Hijo de Ricardo Giménez, S. en C.
MELILLA, Sres. Meluj y Levy, General Marina, 2.
ORAN, Linea de Vapores Tintoré, Plaza de Kleber, 1.

Economato Militar — Profesora
recien llegada de Barcelona desea dar lecciones a señoritas, en su casa ó a domicilio, de todas las asignaturas que comprende el Profesorado y Teneduría de Libros, como de toda clase de labores, con especialidad las flores italianas que tan de moda están.
Darán razón calle de Isabel la Católica, casa de D. Vicente Bueno, pral.
Sellos de correos para colecciones
EMILIO CHEVILLARD
18, Boulevard Saint-Denis—París.
Precio corriente: 90 páginas, gratis y franco, con un hermoso sello de la «Costa de los Somalis», a título de regalo.

La Carbonifera del Rif
Al increíble precio de ocho pesetas los cien kilogramos (8 céntimos kilogramo), se vende el carbón llamado de BOLLAS y de CANUTOS, de gran duración y poder calorífico, fabricado exclusivamente para usos domésticos, como no desprende humo.
Se sirve a domicilio, abono de veinticinco céntimos, desde veinticinco a cincuenta kilogramos, por el transporte, y cincuenta céntimos por cada quintal.
Se reciben avisos en la calle de O'DONELL, 39, portera, y en la Fábrica, a espaldas del gran Parador de Melilla.

—¿Tiene usted que llevarla consigo?
—No; pero he de hacerle entrega de algo, y ya lo hubiese hecho de no haber equivocado la calle.
—Se ve que no acostumbra usted a frecuentar estos lugares; y francamente venir de noche a ellos, no es la mejor ocasión para visitarlos; se dan sorpresas desagradables. Ea, venga usted conmigo y lo llevaré a mi choza.
El incógnito dió dos pasos, pero luego se detuvo, temerosos de que se le quisiera tender un lazo, por serle imposible distinguiren la sombra el rostro del hombrezuelo.
—Cómo has podido reconocerme?
—le preguntó.
—¡Bah! Ante todo, porque nombró usted a mi madre... y luego porque recuerdo que aquella noche llevaba usted la misma capa que ahora... capa que encubre un bulco que tengo deseos de examinar. Venga usted, pues, señor mío; ¿o tiene usted miedo de mí?
El incógnito no titubeó ya, y sin hacer observación alguna siguió al curioso enano.
Este le hizo atravesar un oscuro y fangoso callejón, por el que se caminaba entre montones de inmundicia y donde aspiraban extraños y agudos hedores que asfixiaban. Al fondo del callejón

BANCO DE CARTAGENA CAJA DE AHORROS
Cartagena, Murcia, Sevilla, Huelva, Cádiz, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Gijón, Caravaca, Alicante, Melilla, Huelva y Yecla.
Saldo anterior 16.068.806.19
Imposiciones durante la semana 472.062.95
Suma 16.542.468.24
Reintegros 458.598.21
Saldo 16.081.892.98
Sucursal en Melilla: Calle Granada, núm. 10

COMPANIA TRASATLANTICA
Linea de Filipinas.
Trece viajes anuales, arribando de Liverpool y haciendo las escalas de: Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro semanas: 6 Enero, 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre, directamente para Gijón, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila para Gijón, Port-Saïd, Suez, Colombo, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 16 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre, 28 Diciembre, haciendo las mismas escalas que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de New-York, Cuba y Méjico.
Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 25 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.
Linea de Venezuela-Colombia.
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para ir directamente a Panamá con billetes y conoche mundo, servicios. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Curaçao, y para Cumaná, Carúpano y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

Linea de Buenos Aires.
Servicio mensual, saliendo accidentalmente de Génova el 19, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1.º y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.
Linea de Cuba y Méjico.
Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Huelva el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costanme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camateros de lujo.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la Real orden del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.
Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean encargados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

AGUA POTABLE
El agua que tengo el gusto de poner a la venta tiene su nacimiento en el Barrio del Real, es de reacción débilmente alcalina y según deficiente análisis practicado en el Laboratorio y certificado expedido por los farmacéuticos D. Genaro Peña y D. Francisco Trilla, de esta localidad, es excelente, inodora é insípida, sin ninguna sustancia orgánica, y clasificada por su grado hidromineralógico y carácter de minerales y nitratos entre las potables.
DE venta en el Barrio del Real, en la casa de D. Miguel Aranzana, 57.
Propietario: D. MIGUEL ARANZANA

Hotel Colón
(SANTOS ASIA)
Situado en el sitio más céntrico e higiénico de esta Plaza.
Magníficas habitaciones con vistas al mar. Lav. eléctrica en todo el edificio.
Texto sesenteradísimo.
PRECIOS VENTAJOSOS
General Margallo 25, Barrio Polígono

Se retocan
y se hacen ampliaciones
en bromuro y a lápiz
También se pomen marcos.
Se reciben encargos.
Castelar, 54

El incógnito tenía en brazos una niña de soberana belleza. Con solo mirarla desaparecían todas las miserias de aquella vivienda. Era aquella niña como un rayo de sol que alegraba la misera estancia. Su cabecita parecía la de un ángel y su cuerpecito habría sido para el pincel de un artista una verdadera tentación.
—¿Quién hay?—preguntó una voz femenina, bastante débil.
—Abra, madre; soy yo.
Se abrió la puerta, y un perrazo negro salió fuera, moviendo la cola y poniendo las patas encima del enano como para festejar su llegada.
—¡Eh, Rayol... abajo las patas... vete a dormir... deja pasar a este caballero... La mujer que antes hablara, le preguntó:
—¿No vienes solo?...—preguntó mirando con curiosidad al individuo que entraba en compañía del hijo.
—¿No reconoce usted a los amigos?—respondió el enano introduciéndose en la habitación.
La mujer juntó las manos.
—¡Oh, caballero! ¿Es usted?... ¿usted? ¡Sea bien venido! Pero, ¿qué es lo que trae debajo de la capa?
—Lo va usted a ver—dijo el incógnito poniendo el objeto a descubierto. Madre é hijos lanzaron un grito de sorpresa y admiración.

Tintorería El Aguilá Real
DE GRANADA
La casa más acreditada de España en Tintar y Quitar Manchas, sobre toda clase de tejidos y confecciones de Señoras y Caballeros, los encargos para la Tintorería el Aguilá Real se reciben en la calle General Chacel núm. 17, almacén de tejidos El Siglo, y para mayor comodidad del público, y para mayor comodidad del público, en la carretera de Nador, tienda sucursal de la Bandera Española. En el barrio Ensancho del Carmen, calle de Explorador Badia número 25, a su representación don Manuel Pérez de la Blanca, y en Nador calle General Pintos, tienda el Barato de los Sres. Cruces y Bernal.

GRAN FOTOGRAFIA
— DE —
Ricardo Gomez
— (EN LA PLAZA) —
Calle de San Miguel, núm. 3
Junto a la Farmacia Militar.

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos.—Especialidad en retratos de niños y estratos en tarjetas postales.—Retratos al platino.—Últimas novedades en fondos y muebles de galerías.
Hay preciosos trajes de moros y moras Magníficos mantones de Manila y mantillas blancas.